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ATA DA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PARNAMIRIM – PE 

 

A sessão iniciou-se às 17h e 49 min (Dezessete horas e quarenta e nove minutos), horário de Brasília, 

em 09 (nove) de maio de 2025 (Dois mil e vinte e cinco), sendo realizada de forma presencial e 

transmitida à população através do site www.parnamirim.pe.leg.br, do Canal do YouTube Eventos 

WE e através do Sistema de Rádio Beto Som. O Presidente da Casa Legislativa, o Sr. Wanderlan 

Queiroz Leite (Pedão), declarou aberta a sessão e na sequência, procedeu com a chamada dos 

vereadores, contando com a presença de 09 dos Vereadores e as ausências dos Vereadores Regi de 

Dudé e Neusa de Zévaldo. Após a chamada o Sr. Presidente, iniciou a votação para a aprovação da 

Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025, sendo aprovada por todos os 

Srs. Vereadores. Na sequência, o Sr. Presidente, passou a palavra ao Sr. 1º Secretário, para poder dar 

prosseguimento na Leitura da Ordem do Dia. O Sr. 1º Secretário Elson Luiz Dantas pediu a 

autorização para compartilhar a leitura com o Vice-presidente e o 2º Secretário e assim, deu início à 

leitura da Ordem do Dia, fazendo a leitura das proposições. Projeto de Lei nº 19/2025 de autoria do 

Executivo Municipal, ementa, altera o Art. 1º da lei 1.298/2025 e dá outras providências. Projeto de 

Lei 20/2025 de autoria do Executivo Municipal – Abre crédito adicional especial e dá outras 

providências; Projeto de Lei 01/2025 de autoria do Vereador Aurélio, ementa, denomina de Travessa 

Bartolomeu Romão, a Rua que faz ligamento entre a Rua Dr. Dirceu Possídio e a Rua Antônio Lustosa 

Oliveira Cabral na Sede do Município de Parnamirim – PE e dá outras providências. Projeto de 

Resolução Conjunto 01/2025 de autoria do Legislativo Municipal, ementa, concede o Título de 

Cidadão Parnamirinense ao Sr. Manoel Mendes Oliveira Neto. Moção de Pesar Conjunta 010/2025 – 

Em memória de Cicera Teles da Silva. Moção de Pesar Conjunta 011/2025 – Em memória de Cicera 

Cleonice Oliveira. Moção de Pesar Conjunta 012/2025 – Em memória de Maria Creuza Dias 

Magalhães. Moção de Pesar Conjunta 013/2025 – Em memória de Maria das Graças Pereira. Moção 

de Pesar Conjunta 014/2025 – Em memória de Francisco Rodrigues de Vasconcelos. Requerimento 

02/2025 – Autoria do Vereador Aurélio. Requerimento 03/2025 – Autoria do Vereador Aurélio. 

Indicação 01/2025 – Vereador Subira - No sentido de buscar meios para reformar o calçadão da 

Quixaba. Indicação 02/2025 – Vereador Subira - No sentido de buscar meios para se disponibilizar 2 

ambulâncias para as regiões do Barro, Quixaba, Poço Cercado, Ribeira da Volta, Maxixe, Arapuá, 

Fazenda Nova, Favela, Valeriano 1 e 2, assim como para o assentamento Nova Vida e demais regiões 

circunvizinhas. Indicação 03/2025 – Vereadora Elson Dantas - No sentido dos representantes do 

Governo do Estado, encaminhar uma equipe para recuperar a via que liga o distrito da Veneza a PE-

555. Indicação 04/2025 – Vereador Elson Dantas - No sentido dos representantes do Governo do 

Estado, encaminhar uma equipe para viabilizar a pavimentação asfáltica, na via que liga a Escola 

Municipal Domiciano Balbino a PE-555. Indicação Conjunta 01/2025 - No sentido de buscar meios 

para a instalação de placas de sinalização, a construção de faixas elevadas e a pintura de faixas de 

pedestres em frente as Escolas do Município. Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início 

à votação, mas antes consultou o plenário a possibilidade de votação em Primeiro e Segundo turno 

dos projetos de Lei, recebendo o aval do plenário. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 

19/2025 de autoria do Executivo Municipal, ementa, altera o Art. 1º da lei 1.298/2025 e dá outras 

providências, sendo aprovado em primeiro turno de forma unânime por todos os presentes. Votação 

em Primeiro turno Projeto de Lei 20/2025 de autoria do Executivo Municipal, ementa, abre crédito 
adicional especial e dá outras providências, sendo aprovado em primeiro turno de forma unânime por 

todos os presentes. Votação em Primeiro turno, Projeto de Resolução Conjunto 01/2025 de autoria do 

Legislativo Municipal, ementa, concede o Título de Cidadão Parnamirinense ao Sr. Manoel Mendes 

Oliveira Neto, sendo aprovado em primeiro turno de forma unanime por todos os presentes. Votação 

em Primeiro turno Projeto de Lei 01/2025 de autoria do Vereador Aurélio, ementa, denomina de 

Travessa Bartolomeu Romão, a Rua que faz ligamento entre a Rua Dr. Dirceu Possídio e a Rua 
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Antônio Lustosa Oliveira Cabral na Sede do Município de Parnamirim – PE e dá outras providências, 

sendo aprovado em Primeiro turno de forma unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar 

Conjunta 010/2025 – Em memória de Cicera Teles da Silva. Moção de Pesar Conjunta 011/2025 – 

Em memória de Cicera Cleonice Oliveira. Moção de Pesar Conjunta 012/2025 – Em memória de 

Maria Creuza Dias Magalhães. Moção de Pesar Conjunta 013/2025 – Em memória de Maria das 

Graças Pereira. Moção de Pesar Conjunta 014/2025 – Em memória de Francisco Rodrigues de 

Vasconcelos, todas aprovadas de forma unânime. Votação em turno único Requerimento 02/2025 – 

Autoria do Vereador Aurélio e Requerimento 03/2025 – Autoria do Vereador Aurélio, todos 

aprovados de forma unânime. Votação em Segundo turno Projeto de Lei nº 19/2025 de autoria do 

Executivo Municipal, ementa, altera o Art. 1º da lei 1.298/2025 e dá outras providências, sendo 

aprovado em segundo turno de forma unânime por todos os presentes. Votação em Segundo turno 

Projeto de Lei 20/2025 de autoria do Executivo Municipal, ementa, abre crédito adicional especial e 

dá outras providências, sendo aprovado em segundo turno de forma unânime por todos os presentes. 

Votação em Segundo turno, Projeto de Resolução Conjunto 01/2025 de autoria do Legislativo 

Municipal, ementa, concede o Título de Cidadão Parnamirinense ao Sr. Manoel Mendes Oliveira 

Neto, sendo aprovado em segundo turno de forma unanime por todos os presentes. Votação em 

Segundo turno Projeto de Lei 01/2025 de autoria do Vereador Aurélio, ementa, denomina de Travessa 

Bartolomeu Romão, a Rua que faz ligamento entre a Rua Dr. Dirceu Possídio e a Rua Antônio Lustosa 

Oliveira Cabral na Sede do Município de Parnamirim – PE e dá outras providências, sendo aprovado 

em segundo turno de forma unânime. Seguindo a Ordem do Dia o Sr. Presidente passou a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o Exmo. Vereador Didi, que começou saudando a todos, passou 

uma mensagem em homenagem ao dia das mães que se aproxima e assim encerrou suas palavras. 

Com a palavra o Exmo. Vereador Aurélio, que começou saudando a todos, também passou uma 

mensagem em homenagem ao dia das mães, mas utilizou de seu uso da palavra para agradecer a 

acolhida as pautas que o vereador trouxe a casa, e assim encerrou suas palavras. Com a palavra o 

Exmo. Vereador Galego Carvalho, que começou saudando a todos, em seguida, apresentou um 

esclarecimento financeiro com base em demonstrativos do Banco do Brasil e do Portal da 

Transparência, destacando que o município recebeu, até abril de 2025, R$ 5.123.000 a mais do que 

no mesmo período de 2024. Só no quadrimestre, o aumento foi de R$ 4.834.000, com uma média de 

R$ 1.200.000 mensais, considerando repasses como FPM, FUNDEB e fundo de saúde (sem incluir 

ICMS, ISS e IPTU). Com esse aumento, o vereador cobrou a regularização dos atrasados dos 

professores e a reposição inflacionária dos servidores efetivos, que ainda recebem com base no 

salário-mínimo de R$ 1.212. Ele destacou que o FUNDEB, até 10 de abril, teve um acréscimo de R$ 

3 milhões em relação ao ano anterior, totalizando R$ 2.902.000 no quadrimestre, o que representa 

60% dos recursos da educação. Finalizou pedindo que os vereadores da base e oposição se unam, 

junto aos secretários, para discutir e resolver as pendências salariais e valorização dos servidores. 

Destacou o papel dos vereadores Elson e Soélio, representantes da educação, para liderar esse 

movimento. Com a palavra o Exmo. Vereador Subira, que começou saudando a todos e agradeceu a 

presença de todos, o vereador fazer uma homenagem à sua mãe, que partiu recentemente. Desde sua 

ausência, os dias e datas especiais, como a Semana Santa e o Dia das Mães, têm sido marcados pela 

saudade, mas acima de tudo, deixo minha gratidão por tudo que ela fez por nós, seus 11 filhos, sempre 

com muita luta e amor. Também quero destacar as indicações que fiz, principalmente sobre a 

necessidade da volta das ambulâncias nas comunidades como também a reforma do Calçadão da 
Quixaba. A população tem sofrido com a falta de transporte para pacientes e é impossível que apenas 

um vereador consiga atender toda a demanda da região. Espero que o prefeito e os secretários olhem 

com atenção para essas necessidades, assim finalizando suas palavras. Com a palavra o Exmo. 

Vereador Soélio, que começou saudando a todos, o vereador inicia compartilhando uma reflexão 

emocionante sobre o Dia das Mães, destacando o privilégio de ainda ter sua mãe viva e presente, 

mesmo enfrentando problemas de saúde como Alzheimer. Ele ressalta a importância de cuidar dos 
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pais com amor, como forma de retribuição. O Sr. Vereador também aborda temas legislativos, como 

os requerimentos feitos pelo vereador Aurélio, especialmente sobre transparência na gestão pública e 

a situação dos veículos do município. Ele reconhece que houve falhas na transição entre gestões e 

pede paciência para que os secretários prestem os devidos esclarecimentos. Defende que o Portal da 

Transparência está sendo atualizado e que é dever da Câmara fiscalizar. Outros pontos levantados 

incluem a cobrança por transparência e uso correto dos veículos públicos, especialmente em áreas 

rurais. A necessidade de revisar o PCCR (Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração), especialmente 

para profissionais da educação e outros servidores. O reconhecimento do aumento de recursos, 

principalmente do FUNDEB, e a cobrança para que isso resulte em valorização dos servidores, 

inclusive com atualização do piso salarial dos professores. A importância de elaborar um novo plano 

de carreira para todas as categorias, não apenas a educação. A valorização da harmonia entre situação 

e oposição dentro da Câmara para que se trabalhe juntos pelo bem do povo. Para finalizar, deseja um 

feliz Dia das Mães a todas as guerreiras que lutam pela família. Com a palavra o Exmo. Vereador 

Elson Dantas, que começou saudando a todos, inicia com uma homenagem, prestando condolências 

às famílias das pessoas que faleceram. Também deseja melhoras a seu ex-aluno, Alexsandro Feire. 

Em seguida o Sr. Vereador, destaca suas indicações, a indicação 3, com o intuito de fazer a 

recuperação de 750 metros da estrada de acesso da PE-555 até a comunidade de Veneza, aproveitando 

obras já em andamento na PE e a indicação 4, pedindo a construção de acesso da PE-555 até a escola 

e UBS na região do Jacaré (PE-555, km 36), para facilitar o deslocamento, especialmente no período 

chuvoso. O vereador elogia os colegas parlamentares por seu papel de fiscalização e defende a 

importância de secretários municipais comparecerem à Câmara para apresentar dados e esclarecer 

investimentos de forma transparente, especialmente sobre merenda escolar, transporte e manutenção 

de veículos públicos. Ele menciona melhorias visíveis na educação, como melhoria da merenda 

escolar, com oferta inclusive para professores conforme nova legislação, aumento de alunos com 

laudo, exigindo cuidadores e maior investimento, melhoria no transporte escolar e nas estradas que 

os ônibus utilizam, aumento no repasse de recursos federais para a educação (como o VAAR e VAAF 

do FUNDEB). O vereador também aborda temas delicados como a ausência de implantação dos 

quinquênios (adicional por tempo de serviço para professores) devido à falta de notificação judicial, 

defendendo que a Câmara não pode agir sem uma decisão formal, a necessidade de reposição salarial 

de cerca de 14% aos professores, respeitando a realidade financeira do município. Para finalizar, o 

Sr. Vereador prestou uma homenagem pelo Dia das Mães, destacando o valor eterno das mães, vivas 

ou falecidas, e desejando um feliz dia a todas. Com a palavra o Vereador e Presidente da Casa, o 

Exmo. Vereador Pedão, que começou saudando a todos, o sr. vereador iniciou sua fala parabenizando 

os colegas pela postura, projetos e requerimentos apresentados, destacando a importância de 

aproveitar a oportunidade de estar na Câmara, pois muitos gostariam de estar no lugar deles. Com 

cinco mandatos, relembrou sua trajetória e reforçou sua conexão constante com a população, sempre 

atuando em associações, hospitais e nas ruas. Ele defendeu que o papel do vereador vai além do 

legislativo, exigindo presença ativa e auxílio direto à população, mesmo em situações que não são de 

sua responsabilidade direta. Destacou a dedicação de servidores públicos como Dodinha ligado à 

saúde e Jaílson ligado a infraestrutura, elogiando seu comprometimento, humildade e disponibilidade. 

Comentou sobre críticas que recebeu por não ter ido a um evento no Matias, justificando com outros 

compromissos, e reafirmou sua independência política, e que está na base do Prefeito porque quer, 

mas não é controlado por ninguém. Citou a situação crítica do Hospital do Câncer de Petrolina e pediu 
atenção da governadora Raquel Lyra. Encerrou elogiando o trabalho do Centro de Atendimento às 

Crianças com Necessidades Especiais, destacando sua estrutura e importância para o município. 

Também se colocou à disposição para ajudar com demandas de neuropediatria. Finalizou reafirmando 

seu compromisso com o povo, dizendo que não está na política por dinheiro ou status, mas por 

vocação e espírito público, lembrando uma frase de seu avô: "Morre o homem, mas fica o nome". 

Nada mais havendo a tratar, deu — se por encerrada esta sessão, antes convidando os Srs. Vereadores 
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a se fazerem presentes a Oitava Sessão Ordinária do dia 23 de maio de 2025, às 17h. 

 

E que para tudo conste, determinou ao Sr. 1º Secretário que proceda a lavratura da presente Ata, que 

vai assinada por mim Secretário, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, sem emendas, 

rasuras ou ressalvas. 

  

Parnamirim — PE, 09 de maio de 2025. 

 
 


